Estymacja parametrów rozkładu prawdopodobieństwa: średniej (  oraz proporcji p
* Zadanie 1.  Tygodniowa  wartość  sprzedaży  pewnego produktu ma rozkład normalny  N(2450,400).

a) Jakie  jest  prawdopodobieństwo  zdarzenia,  że  sprzedaż  tego  produktu  w ciągu tygodnia  będzie

 w granicach (2050,3100)?

b) Zbadano wartość sprzedaży w ciągu 16 tygodni. Jaki jest rozkład średniej arytmetycznej wartości sprzedaży? Jakie jest prawdopodobieństwo zdarzenia, że średnia wartość  sprzedaży z 16 tygodni waha się w przedziale (2200,2700)?

*Zadanie 2. Firma telekomunikacyjna chce oszacować średnią długość rozmów za​miejscowych w soboty i niedziele na podstawie 20 elementowej próby losowej dla której średnia wynosi 14,5 i odchylenie standardowe 5,6. Zakładając, że czas rozmowy ma rozkład normalny wyznacz przedział ufności dla wartości oczekiwanej czasu rozmowy na poziomie ufności 95%. Jak zmieni się długość przedziału ufności gdy poziom ufności wzrośnie?

*Zadanie 3. Firma zajmująca się badaniem rynku chce przybliżyć przeciętną kwotę wydawaną przez osoby odwiedzające popularny kurort. Firma chce określić tę kwotę za pomocą przedziału o szerokości nie przekraczającej 200 na poziomie ufności 95%.

 Z przeszłości wiadomo, że odchylenie standardowe wynosi 400. Jaka jest minimalna wielkość próby losowej potrzebna do uzyskania takiego oszacowania przy założeniu, że kwota wydawana podlega rozkładowi normalnemu.

Od jakich czynników i jak zależy długość przedziału ufności dla wartości oczekiwanej ( cechy o rozkładzie normalnym. Czy prowadzący doświadczenia może mieć wpływ na długość przedziału ufności?

*Zadanie 4.  Właściciel kantoru wymiany walut na lotnisku chce wyestymować średnią dzienną wielkość gotówki potrzebną do zakupu dolarów. Z doświadczenia właściciel wie, że wielkość popytu na dolary ma rozkład normalny z odchyleniem standardowym 4. Obserwując popyt przez 10 dni właściciel otrzymał średnią równą 24,4.

Podaj realizację przedziału ufności dla wartości oczekiwanej popytu na poziomie ufności 0,9.

Zadanie 5. Analityk chce oszacować procent rynku mikrokomputerów opanowany przez PC. Próba losowa złożona z 590 spółek używających mikrokomputery dała rezultat, że 500 spółek miało komputery IBM. Podaj 99% przedział ufności dla procentu rynku opanowanego przez PC.

Zadanie 6. Niech  X1, ... X20   będą zmiennymi losowymi o rozkładzie normalnym N(m,(), oba parametry są nieznane. Niech przedział (2,06; 3,94) będzie przedziałem ufności dla parametru m wyznaczonym na poziomie ufności 0,9. Wyznacz końce przedziału ufności na poziomie ufności 0,95.

Zadanie 7. Na 800 zbadanych wypadków samochodowych okazało się, że 320 zostało spowodowanych nadmierną prędkością. Podaj przybliżony prze​dział ufności dla p – proporcji wypadków spowodowanych nadmierną prędkością. Przyjmij poziom ufności równy 0,95. Jak liczna powinna być próbka losowa aby otrzymać przedział o szerokości nie przekraczającej 0,04.

* Zadanie 8. W wyniku analizy miesięcznych wydatków na żywność w przeliczeniu na jedną osobę w losowo wybranych gospodarstwach domowych pracowników i rolników ustalono:

gospodarstwa pracowników: 
[image: image1.wmf]x

1 = 300,  s1 = 105,  n1 = 300:

gospodarstwa rolników: 
[image: image2.wmf]x

2 = 200,  s2 = 110,  n2 = 200.

Przyjmując współczynnik ufności 0,96 oszacować przedziałowo różnicę w przeciętnych wydatkach na żywność ogółu gospodarstw pracowniczych i rolniczych.
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